. g

i

-

o 120194 9 8)
e 22420194 10 &)
e 32{(20204 2 ¥)

e 35220204 10 &)

* p.56 SE 2 /3 & HO|X|] ZatEL|Ch.

(M FE 2To[x|Y =7}

P.32~33 (12 p.32/ 22 p.32/ 34 p. 32)

IHHOZE K IR THOf HE + S T Ctof HE - A HRY Cto] #ES
s 2 0Tk 18 13X OF5 + & - Al4 = 20| Y
(o]

|
o[t = = RULE (=) B 1+ T2 - HO{3 AMS

&M |
Ao MEQL IAQ AR 7t &2 HOS0| Hl #RE 2| EO{S0[Cf

FO #E + A IR E
+

ool HH S
Ald = A0 MY

S
Axtsl 2= Z0|Ct I8 - HEH
S8 gHgoleta = = ULk () B 1- B2 + EHO3 Ad=s
Aot HEQE IAQ RAEYE 7t =2 HOS0| 4l HR 22| FHOoS0|Ct



P.35~36 (1 p. 35~36/ 2 4| p. 35~36/ 3 2l p. 35~36)
% 1-4 E CHS2 2 OiA|

1000 2% HI2E HEE

0.86 —
0.84 —+
0.82 —

0.8

== Random
== FastText

0.78

2 4I ISIIIIBIIII10
% 1-5 5 CHS2 2 A

1000 2EE 85 &4

055 1 == Random
] FastText

0.5 +
0.45
0.4 +

0.35

0.3 +

0.25 - T T T



https://imgur.com/Dd4e8u2
https://imgur.com/3Yi6FjB

P. 40 (124 p. 40/ 2 2H p. 40/ 3 p. 40)

AlO

FE7F 20 A2

Ateiof XMelel #HH

Ef A3 (downstearm task)2til SHCH,

>

227t B0 N2

IT —

Atelof AMelel #HH

Ef A3 (downstream task)2t1l SHCH,

sequence-to-sequenece

> sequence-to-sequence

P48 (1M p./2M p./34 p.)

AWS £ ALESHA| 410 710 HFEHO|IAM GPU A

=M=2

nvidia-docker 7} BFEA] AX|E{ QUO{OF BHC}.

>

AWS £ ALESHA] 3 JHQl HFEOA GPU
nvidia-docker 7t BtEA| AX|&f RAO{OF BtCH(nvidia-docker & R =/M2

LAMH A nvidia-docker & AX|St7|E HtCh).

Kot ez

aE 1-2

M

Ch=at

docker run -it --rm --runtime=nvidia ratsgo/embedding-gpu bash

>

docker run -it --rm --gpus all ratsgo/embedding-gpu bash

odE
RIS

O

|'|'|\l

| 3

P.55 (14 p.55/ 220 p. 55/ 32 p. 55)

Al A
ETOI_II

o (% EN
|| T et (vocabulary)
EJLIO|I=E HAlBH

>

- mlojm] ; M40l £

!

4

28 =7 ZH oY

= |l o
= —lT

=7 AH0|HE H?oH

o &



oHH FEfA 2X(morphological analysis)O|2t 2 S HEiA A|ELAE Les
g 7he[ZICE 22| MM YEfaet EES FEot UK Heb=
2ol 20| GICtH HElA &4, EELLfOIE E—f*if s= €2 Loz &
Z0|CL O] &Of Xto[of & 2|0|§ FX| @Otk ElCh Ot ot=0ls EZ%te)
Z AL T (Part Of Speech Tagging)O| %'E'CFJ Hﬁl% JX|3 Q3 CHEE9
QEAL RO HEA EMT|7F FAF BHEX| +=A5tD A0 FolZ siMSt=
ZoM= el M 'EES + SAF HE'E O35t RUACt= E A

ozt
fd
Ot
Ral

o3| Hgh(vocabulary)2 ZSX[0] A= ZE EAME EELE LI 7|0
EJLO|=E Aot 2 552 MAHS EE=2 Tgolct

TF-IDF &3 3= EEZ|Y2 41 &, "X o|O0] 2AM'0f|A AHSHCH

>

TF-IDF &8 1= EED|Y2 44 & X o0 A0 HHBICE

B 2-31 2H B2 LS =2 WA

#2-32 28 'O|HL['2ls YAts A =HI of{L|'2t= 2MO|M OfE HA}
'Z4'HCt TF-IDF %t0| =Lt

Ao BEM = SE ALl FHE FH5H7| 0 BX|T, {HLZF LIRCHH 2
FHE oFot7[7t Stz +EHSICt

(BEh

H 2-3 TF-IDF & &

|ITEHUE 2 FHRF E2 MY &EHI OHU||ME Tt Z|

i Sl e b R

|01 0 L|0.066]0.0]0.5950.0|

|24]0.2622|0.098]0.145]|0.0848|

#2-3M8 TF-IDF & HE80otH 'A' Z20] Y= J0| gl HOS2 1 7tSX7t
=7 = =20 §27b AfSHEc



P.72 (1M p.72/ 2 p. 72/ 32 p. 74)

AOIStAE0| MAISt= BAF 2F 7I&2 7|s(function), 2/0/(meaning),

HEl(form) S Al ZHX|LCH.

00

Mo EM EAL 23 7|&2 7|5 (function), 2|0[(meaning), &4l (form)

on 1o Vv
El
Mo

P.83 (1 p.83/ 221 p. 83/ 32 p. 83)

1l

C 3-2E 1322 Uk

from gensim.corpora import WikiCorpus, Dictionary

from gensim.utils import to_unicode

in_f = "/notebooks/embedding/data/raw/kowiki-latest-pages-articles.xml.bz2"
out_f = "/notebooks/embedding/data/processed/processed_wiki_ko.txt"
output = open(out_f, 'w')
wiki = WikiCorpus(in_f, tokenizer_func=tokenize, dictionary=Dictionary())
i=0
for text in wiki.get_texts():

output.write(bytes(' 'join(text), 'utf-8').decode('utf-8') + "#n')

=i+ 1

if (i % 10000 == 0):

print('Processed ' + str(i) +

articles’)
output.close()

print('Processing complete!’)
P.98 (12 p.98/ 22l p. 98/ 32 p. 100)

H 3-3
Kkma : OFHHX[/NNG, 7H/NNG, Ol/JKM, &0{7t/VV, A|/EPH, L Cl/EFN'
Mecab : OFH X|/NNG, 7t/JKS, 2/NNG, Of/JKB, & 7t/VV, AMCHEP+EC



P.101 (14 p. 101/ 22 p. 101/ 3 4 p. 103)

/notebooks/embedding/preprocessmecab-user-dic.csv Off 20 A2 M =
THOE 18 3-152F &0| FItiFH FCf

>

/notebooks/embedding/preprocess/mecab-user-dic.csv 0 20 MM St=
THO{E 8 3-152F #0| FItiFH EICt

g 3-15

JFSATRE, NNP,* T, 7FS AT RE * * x %

METHY TS, NNP*T A S )T %% % *

>

7|-_?_¢Ix—-|Xl-uuNNP/*/Fljl-_?_ﬁlx_-lxl- * kKK K

rrororr

A-I%EH%;g'IHINNPI*ITIA-I%EHobl?-g:!l*l*l*l*l*
P. 106 (1 p. 106/ 22| p. 106/ 3 4 p. 108)

AFE EE2 AL 3271 Z20f O Zu= 48 3-17 1F ZCh

2 = 7 1t ZCt. FullTokenizer
At ## 2 AESHE EZ2 0| EZN Z£2 O{E0| QUCt= S£O0|LC

from bert.tokenization import FullTokenizer

from models.bert.tokenization import FullTokenizer

P.117 (12 p. 117/ 2 2l p. 117/ 3 2| p. 119)

H ™ E017F running 2! HIO|HE &EOIEH O 4-59F &Lf.

>

=Y Yl #H® 07t running ! 3-gram & HOFE M T3 4-59 ZCt
P.118 (12 p. 118/ 22l p./ 3 2 p. 120)

CHA B EHO{7t in Q CIOJHE &0t M 18 4-6 0] =lL.

>
=AM CHE R THO{T} in @ 3-gram 2 &O0ME™ 18 4-6 0| EICH



P.122 (1M p. 122/ 22 p. 122/ 3 M p. 124)

A 4-6 0| A fw_i)Zh ST THO7F S X0 A XtX|SH= H|Z2@EHE EHO
gz /0ig] g 37])2 2O|stC).

A 4-6 A Uw_i)Et e EFolel FLf 1E

>
A
M
=)= 2|0|etct.
A
o

ot

FE(OlE EHOl Bl=/HHN EHof

MEMEY SE2 A 4-8 1} ZCt (B8 THY fw_i)7t 0.01 2 LtEtLtE HIE
=2 HO{(AD] =AF 2/2)2 f A= ALtet Pw_i)Zt 0.9684 L} E{A S{E
CHOJZE 7HE = U= 100 el st 72| 7t 3~4 ¥ HEs S50A

M QlstA =t Btii2 S8 H[&0] M0 Pw_i)7t 00| 7HZCHEHE ST EHO{7t
LtZ DHOLCH s X| X0 ShES Al7|= #2CLH

A\

MEMERY 282 4 481t ZCt fw i)e wiol B=E 7t2|7|H t&
S}0 |E1 n}2tm E{ O|Ct. Mikolov et al. (2013b)2 t & 107 {-5}2 HHIMLCL (F=k)
T fw_i)?t 0.01 2 UEHLE Bl 52 THOJOIUM =M 2/5)s 9 A22
71|H3._ _{subsampling}(w_i)7} 0.9684 Lt THA ST THO{7} 7HE £ QU=

100 Hol &5 7|2 7t 96 Hre sHE50M MSHA ECh HHi2 5%
Hl=0| H0o| P {subsampllng}w D7t 0 Of Z7HZCHH St CHO{7b Lt myjopct
=X 0 StES Al7l= FECL

P.125 (12 p. 125/ 2 2 p. 125/ 3 2| p. 127)

>

Y 3150 EEW UG dAHAY EHO| YHTOR £ 4T UM, U+VAT
HAUZ AWYoR 2 £ YCH ZL U, VATE 0[0] £0f 2d K2l O
UHYoR A8E 4= ULk



P.126 (12 p. 126/ 2 2| p. 126/ 3 2} p. 128)
TE 4-49° AR 292 CHZo 2 WX

cd /notebooks/embedding

>
cd /notebooks/embedding
mkdir -p data/word-embeddings/word2vec

P.127 (1 M p. 127/ 22 p. 127/ 3 M p. 129)

THo|M 2EUN ZE 4
10702 O SAIE7F =SS E=ICH
>

Tjo|H 2&0A A
5749t 1 RAFEJL S

P. 143 (1M p. 143/ 22 p. 143/ 3 M p. 145)

IE 4-21 &0 &5 F 7 2t =7t

i

cd /notebooks/embedding
mkdir -p data/word-embeddings/Isa

P. 144 (12 p. 144/ 2 2 p. 144/ 3 2 p. 146)

4l 4202 HO THO| i, j 242H0f s EeHE ME| U, V] AtO]o] LHH
CHof SA| SE YIE(Ajol 21 2t AO|Q] Xf0|7} HASHAE g
xtopzIc

>

44l 4202 HO CHO| i j ZZHof SESlE HIE| Ui, V] AtO]o] LYH
cho] SA] S& HIE9| 21 Zhlog_{A i) AMOI] Xfo|7} | AstE4E
&40 FtotzICt

ey &

55 2o J|E HOot AR AR MY =

IT —



P. 145 (1 2 p. 145/ 2 2l p. 145/ 3 2| p. 147)

O[§fof U+Vv, U2t VE 0|0 £0] AHE2=Z Ar8ot= Ak 7hsSOtL}
>

O[§10 U+VAT, U2t VAT & 0|0 0] BH|E2=z ALESt

rir
pat}
|.|-|
N
or
oF
sl

P. 146 (12 p. 146/ 2 2| p. 146/ 3 2} p. 148)
AE 4-26 2| OHX|E} 21 CH2R2E K|

models/glove/build/glove -save-file data/word-embeddings/glove/glove.vecs -
threads 4 (S+2f)
>

models/glove/build/glove -save-file data/word-embeddings/glove/glove -threads
4 (S+&h

P. 147 (1 24 p. 147/ 22 p. 147/ 3 2] p. 149)

2 Uiuj #iE 7t iXZo] X PMI b & O H|oloF StE
=

2 Uivj #E 2t WXZol AKX PMI 2t B O H|=s|of ot
=

T o7t ot HE SO EUS W PMI= 22 Rt (infinity)2 245}

>
T Eoi7F o Hik SA0f SEOHA| S I PMI= 2| FSHC(infinity)2
57| =0



P. 155 (1 p. 155/ 22 p. 155/ 3 M p. 157)

H 471 0 285 G222 oA

>

Tto] F= E7Hword analogy test)= 1 & AME0|AM O|0] AJHPEH AN 2ot
29| A= Fah Yyo| #A et ZCt = Q0IEXN [FFO0|A TH BIEH ZF A2
Sofl & - 2 + ¥ olgte Hoo H 2 ==Y = JA=XE FII9HC O
oM E & - 2 + 9 o siEst= HEO| Cish AR FAIZTE 7t =2
HEOf siZste THO{7F AR F QX|E ZQlsthh 0|8E 2/(2018) T=0AM
OE Google analogy € &1l tHol R HIHE /st HIOEHAES =3
SIHZHCH I F A= 420 7HCH O] HOM+& O] HIO|EHZ HILE TI&sct

I
B 4-7 0f ZLCh

473 T {5 HIt

EHo| 5 Goprordanao =iz 13 A4 o] 2703W 247 PR R
EEFE= <Jv23 f50lA To] WE 2t AlLe 55 PRk o)z A9 @
EE2HE  JEAE FIRI o] HrholA = FREREdl 13sh= WEd] tis)
FARI FALEZ} 7HE =& e djdehs dojrt A4 FIAE ER1dtt olF
T 91(2018)= F2°l4 T Google analogyE Fald ©ol /-3 H7HE 918 dl
ol AlE 53] 3N B F 4= 42070t} o] Hol A= o] HolE = B
7}E AP3c} & 4-73 2o}

B 4-7 0| RF ot Ho[Ef}0|SZ 2|, 2018)

z 8 ! 3
chgtalE N = ]
R Mg 53 EES]
thgtalz M o2 e
tHgteI A& %= 21l
chgtalE Me zZgA 2|



https://imgur.com/QhjADS4

P. 159 (1M p. 159/ 22 p. 159/ 3 M p. 161)

kU
[n

4-41 THof HE| 7t QALE A2

|'_|J \V
[n
rn

4-41 THOl HIE 7t RALE A|ZtSt (python)

P.161 (1M p. 161/ 22 p. 161/ 3 4 p. 163)

oAt =H7F X2l d&0M AtE|, FAOA 21 22 TOj7t.
>

N THOjE HA|, AbEl, Q4o OHEIR|E 22 MAl M2
P. 162 (12 p. 162/ 2 2l p. 162/ 3 2| p. 164)

A 4-2701M 02 =EA|(zero vecton)2 HYE

J&O Arora et al. (2016)0] 2™ 09| A COf| &3 max(C + cg) =

o/|lg|| &0l dE et ot

>

2G| Arora et al. (2016)0f] 2™ Q10|9] A4 COff 248 argmax(C + c g) =

o/|lg||&0l SEBtCtn ot

=4l 4-28 O ORX[2f =0 argmax |7

matN 22|l= 27t 2ESD e 289 % HES AUtz 0|=

=N HEHE 4| 4-29 9t 0| HE|g &= ULt

>

2N 22|l= R2(7F AESD = 2 % HES AUtz =0|=
st Ay

FH HEHE =4 4-29 Z0| He|g = JACtHIYH 37| H
P.163 (1 p. 163/ 22 p. 163/ 3 4 p. 165)

Continous Bag of Words Model O|2t= FX|0|M O|ZEA O|E= ERALC,.
>

Continuous Bag of Words Model O|2t&= F X0 A O|Z A 0|2 =Lk



P. 168 (1 p. 168/ 22 p. 168/ 3 M p. 170)

A 4460 HOIE 05 EAOINE BHlAE 2RE
>
A 4470 FOIE o5 BAINE HAE 2RSS

P.170 (1 Ml p. 170/ 2 2 p. 170/ 3 M p. 172)

7t YHEE & 4% dHEE TE [ AFETt ZEX
St7| &0 embedding_corpus_path Of si& S X|
=g
>
s o
St7] 20| embedding_corpus_path Off sy Z&X

= =
SICH corpus_mecab.ixt & THEE WHE2 AL 4.2 £ G

E

182 2 47 gHlds U= M AES HSKe SAES =elolof
|

P.181 (12l p. 181/ 22 p. 181/ 3 4 p. 1
a8 5-3 1F9| 2|AE= ST OHALCHR EA
=AM AHES| AR FALEE Zte[ZICt (B A8 5-32| 5 A2 A
227 0 A Related Posts 2 HA|SID Y= 2A EZ20|C}

>

12 53 @EZo| 2AEL ST O1ACe EM0 ¥ MEW 1o st
2 M Elo] TAQ SAEE ZtalzZich (B2 1 539 F5 ae MR

227 0| A Related Posts 2 HA|3tD QY= A ZE20|C}



P. 184 (124 p. 184/ 22 p. 184/ 3 2| p. 186)

dn

o[ It of7[0f uats dES WY

<)
Holz 7l 2ZEMAZS Fotoh 7|0 U el 27| oz HE 37

b& in =

A F A =Lt

>

yE BtE= 2A2 O|HLCE O|F k7 EHO{&2 wets HHo| HEHoAM Frxst F
= FStALE 0[of =QICt O7|0f Uele dEES WAESILD HFO|OjA HilE
b& CsFT EICh O|FA BtE y o AZEWMAZ F5tH =25 HEJL EICH
Uueol 37|= ozl &g 37| x UHIT K& ==Ct

P. 187 (124 p. 187/ 22 p. 187/ 3 2] p. 189)

from gensim.models.doc2vec import Togged Document

>

from gensim.models.doc2vec import TaggedDocument

P. 194 (124 p. 194/ 2 2 p. 194/ 3 M p. 196)

LSA o| t50| £ 3ol ¥ MESS 4 M7t 3SR
BAE ZA AH b

>

LDA 9| t50| ELIH 22|= & 5-32| & HIEHES 4 M7t 3AReE
#AUE =AM APz &8 5= UChL

gehs &=Ch 2[0l= OHLE AF HA0M z_(3,1)
GEHM 2M A B ool FAH)7t EH 2 2t JHFSHAL OF 62 & EAL
d2{H w_3,1) GHM 2AM REW tHo)2 =0 8 7ts5d0| =Ct. ET 2 9
CHOJEE JtROl =0| 031322 7t =7| &0l

>

Ol= ok 2F z_(dn)0ll SA0 F&S Y=Lt 20/= O|HC AF OAI0M z_(3,1)
GEHM 2M A B Tojel FA)7t EH 2 2t JHESHAL O 92 & EAL

o
rir
D
o
o
N

o
=)
<
o
>



2B w 31) WM RA KRR EO)S £0| 2 JH5H0| ECh £ 29
Cloj£m Jted| £0] 0313 22 7 &7| WEo|ct

P.195 (1M p. 195/ 22 p. 195/ 3 M p. 197)

d &M ZA i W THOj(z_(d,i))7F &AM ELO| 2 =HES 42X MEYS
HEo otH =4 5-4 2F ZCt

>

d &/ A n BIR EHO{(w_(dn)7t A j M ETo| E =ES 4L MEYS
HEo TotH 4] 5-4 2F ZCt

P. 198 (1M p. 198/ 22 p. 198/ 3 M p. 200)

o
n

H 5-8 CHO-FxH| &
>

5-8 EHO|-E

1E
0%t
e

H

P. 201 (1M p. 201/ 22 p. 201/ 3 M p. 203)

AE 521 LDA &

ok
f>

A3 ZE (python)

>
AE 521 LDA &

o>

A EE (bash)
P. 207 (1 2 p. 207/ 2 2} p. 207/ 3 4} p. 209)

ELMo 9| original 2R E ZE 5-27 HEH HEEM ALMS AL

>

ELMo 2| original 22 0|ME ZE 5-27 9 ZHES A2t HEEM AM
AL},

AL 5270 ME

o

A
MUz
n
rx
ME!
m
i
ne
ind
O
Jn
i

>
kl

(¢)
inl

>
AL 5227 4=

A
Il
i
s
ME
m
i
ne
IH
R
3n
i
ju!
4n
|x
k1
¥0
A



P. 210 (12 p. 210/ 2 2 p. 210/ 3 2| p. 212)

AL
24 2

C(x,W_c) > C(x,W_O)

P.211 (12 p. 211/ 22 p. 211/ 3 2 p. 213)

a2l 5-18 2 L2 2 WX

2o (BOS)

1

of

ol

%I}H

(E0S) Ert

[

1% 5-18 ELMo ¥ttt LSTM & &2 2{0(0f

LSTM LSTM |—>| LST™M LSTM |¢—| LSTM LST™M
LST™M LSTM |—>| LST™M LSTM |¢—| LSTM LST™M
n Hr} itz



https://imgur.com/lhrbOGB

P.212 (12 p. 212/ 2 2l p. 212/ 3 2l p. 214)

A 5-5 0l A h_fkjiMIMyE k BB EZ9f j W &|0[o]o] e, JLE LSTM
Sl HEHE 0|0 ¢ HHE 7t2ZIC.

AL S-5 01 h_fkjiMMIE k BT EZ2 j # 2f0]oje =Hief, atgk LSTM
S|= HEE 0|0 22 HEHE 7t2|ZIC}

P.213 (1M p. 213/ 22 p. 213/ 3 p. 215)

gamma’task = S EfA3A7F A0t SQHX| S£ot= 7HESX|E 2|0|oot

>

gamma’task = ELMo HEQ| A 7|E A LSl ST EjA3 =S 5= IS
SHCt.

ek ELMo 2E2 23 282 EZ U39 YHEdsS gretstA =Ch

M 2ojof 5, j=1< M
2 E1I0|01 =8, j=2¢ W= FER 20|

ﬂH» rr
rIJ|0
10
p=
Of
inl

ELMo ZRO|A 02 HEO| A0l Z2= ¥F e o5 THACL
>
ELMo Z&0|A 02 T0| £0|= 2= Z2|EQ &3 HHAt Z2[EgQl

o= SHACEH

P.215 (1M p. 215/ 22 p. 215/ 3 M p. 217)

<
ot
A
ok

2 0= A= 2Qlnt,

2 Vv
ot
10l
o
rlo
Kl

2| EgQl o= THA 0= AAQICtH



P.216 (12 p. 216/ 22 p. 216/ 3 2] p. 218)

cell_clip, proj_clip 2 LSTM &1} & AtO|= FItk[= d2iCIAES| Kot A7[E
SEotCt O|ECH 3™ Y Zte 2 HHY J2fC|HE AAZZH (gradient
exploding)2 %=Lt

>

cell_clip, proj_clip 2 LSTM 2| Zf(value)l| Aot A7
i ez HHY J2iCi¢E EXHE Z=Cf

|

5S¢ttt O|£Ct 3

P. 217 (3 2i)
3Mo| CtE =&2 Ot2fet 0| uA|

g g2 Z2|EYQ OF THAOAME el amelnt
g g2 Z2|EYQ o F THAMAME el

P.219 (1M p. 219/ 22 p. 219/ 3 M p. 221)

a8 5-208 L&l
562 BO|M, T o
2ot

SIEH HE|S|E OBl M(Multi-Head Attention)2 5.6.1,
CZQE U EQ A (feedforward network)= 5.6.3 =0 Af

>

a8 5-202 Y29l St HE[SE Of "l (Multi-Head Attention)2 5.5.1,
552 "0 M, MCH I EXQE L EQ 3 (feedforward network)= 5.5.3 0| A{
A Yot}

P. 222 (124 p. 222/ 2 2 p. 222/ 3 M p. 224)

N
nE

I

AZEBA ZH0| X|LK|Z FHOMX S XS YX

B Vv
I

EWAS[ JeiC|IAET X|LEX|A| ZOtX|= AS LA



P. 223 (12 p. 223/ 22 p. 223/ 3 2] p. 225)

1E0M O2] Zt=0Es2 #Hel(Q), 7I(K), 2X(V)0l Scaled Dot-Product € h #

56
st

>
551 F0AM 02| =052 FHelQ), 7I(K), 2£(V)0l Scaled Dot-Product & h A
I

P. 225~226 (12 p. 225~226/ 2 2| p. 225~226/ 3 2}l p. 234)

Pointwise Feedforward Networks

>

Position-wise Feedforward Networks

P. 230 (1M p. 230/ 22 p. 230/ 3 M p. 232)

HA st& HOH EE2| 15%E OrAZ T}

| —

o v
rf>

HOlE o 2% EZ9| 15%S OpAZABHLt
P.232 (120 p. 232/ 2 2 p. 232/ 3 M p. 234)

BERT 7} At&5t= EMAZD SF0M FX EMAZDQL 7HE
HO|E& =2 Pointwise Feedforward Networks % O|C},

>
BERT 7} AFE3ts EYMAZD SF0A fx EAZDC 7 2 A0 H

HO|&= =2 Position-wise Feedforward Networks ZO|LC}.

r|u
>t
o
o
mjo

mjo

P. 246 (12 p. 246/ 2 2] p. 246/ 3 M p. 248)

oHH 6 0N 9Fste FEO| HHEEL tuning_utils.py O HolTh ULk
>
oHH 6 HOIM QIZdts T O| HHEES tune utils.py O ol QUCk



P. 249 (1 2 &2 )
AL 6-39 7HOA if is_traning: > A

P. 254~255 (1 2| p. 254~255/ 2 2| p. 254~255/ 3 & p. 256~257)

gl
[N

6-72 L2202 A

attention_score = tf.nn.softmax(tf.contrib.layers.fully_connected(inputs=H,
num_outputs=1, activation_fn=None))

>

attention_score = tf.nn.softmax(tf.contrib.layers.fully_connected(inputs=H,

num_outputs=1, activation_fn=None), axis=1)

P. 258 (1Ml p. 258/ 22 p. 258/ 3 M p. 260)

O|2Ct o™ [PAD]O| sHEstE ID(len(selfvocab) - )& &0 sy ZO|2
Q3 F=Ct.
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O|ECt B o™ [PAD]O SiESt= ID(len(selfvocab) + )E 20 s Z0|=2

ohFCt,
P. 259 (12 p. 259/ 2 4| p. 259/ 3 2} p. 261)
AL 6-102 CISLZE WA

token_ids.extend([len(self.vocab) - 1] * (max_token_length - tokens_length))

>

token_ids.extend([len(self.vocab) + 1] * (max_token_length - tokens_length))



P. 263 (1M p. 263/ 22 p. 263/ 3 M p. 265)
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P. 265 (1Ml p. 265/ 2 2 p. 265/ 3 M p. 267)

IE 6-18
attention_score = tf.nn.softmax(tf.contrib.layers.fully_connected(inputs=H,
num_outputs=1, activation_fn=None))

>

attention_score = tf.nn.softmax(tf.contrib.layers.fully_connected(inputs=H,

num_outputs=1, activation_fn=None), axis=1)

P. 270 (1 2 p. 270/ 2 2 p. 270/ 3 2| p. 272)
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P. 273 (12 p. 273/ 22 p. 273/ 3 2 p. 275)
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P.277 (1 M p. 277/ 22 p. 277/ 3 M p. 279)
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P. 279 (124 p. 279/ 2 2 p. 279/ 3 M p. 281)

sess = tf.Session()

tf.train.Saver(restore_vars).restore(sess, self.pretrain_model_fname)
saver = tf.train.Saver(max_to_keep=1)
sess.run(tf.global_variables_initializer())

>

sess = tf.Session()

sess.run(tf.global_variables_initializer())
tf.train.Saver(restore_vars).restore(sess, self.pretrain_model_fname)

saver = tf.train.Saver(max_to_keep=1)



P. 282 (1M p. 282/ 22 p. 282/ 3 M p. 284)
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P. 303 (12 p. 303/ 2 2 p. 303/ 3 p. 305)
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P.315 (1M p.315/ 22 p.315/3 4 p.317)

DAG = Z0| @M EfM(Breath First Search) EHAl© 2 AAMSICH Z10| @M
EFMO|ZE O O|a Lot SUX|7t 912 WH7HK| Xt2H|CHZ Z0] E
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